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Referat fra møte i valgrådet 15.juni 2015 
 

 

Referat fra ekstraordinært møte i valgrådet 15.juni  
 

Sted: Lillestrøm 

Tid: 12-14.30 

 

Tilstede: Grete Mugaas, Steinar Ørum, Torstein Lalim, Karen Marie Ulvestad 

Grandahl, Tore Andre Haraldseid 

 

Sakliste: 

 

30/15 Anke fra Nominasjonskomiteens liste 

 

Kort gjennomgang av saksunderlaget. Saksnotat fra sekretariatet og tilsvar fra 

nominasjonskomiteens kandidatliste legges til grunn for saksbehandlingen.  

Åpen folkekirke har blitt informert om møtet og har sendt innspill til valgrådets 

medlemmer. 

 

Valgrådets leder gjennomgikk kort habilitetsforhold. Hun bor i nærheten av Erling 

Birkedal på nominasjonskomiteens liste, men har ikke hatt kontakt med ham utenom 

saksforberedelser siden saken begynte. 

 

Valgrådets leder gikk kort gjennom anken fra nominasjonskomiteen. 

 

Valgrådet gikk gjennom sekretariatets saksutredning.  

 

Valgrådet tar sekretariatets utredning om videre saksbehandling, partsrettigheter og 

sakens premisser til etteretning. Under premiss fem påpeker valgrådet at valgreglene 

ikke har en automatikk knyttet til at det må stå en organisasjon eller etablert gruppering 

bak lister fra andre grupepr av forslagstillere. Det er altså ingen parallell til 

kommunevalget på dette området i valgreglene. Valgrådet anfører under ankers punkt 1 

at det at valgrådet er uenige ikke må tolkes som stor tvil i valgrådet. Under punkt 2 

mener valgrådet at Kirkerådet bruker en streng juridisk begrunnelse, ikke nødvendigvis 

formalistisk begrunnelse.    

 

Dato:  15.06.2015  Vår ref: 14/4846 - 22  KAH (15/24684)   Deres ref:   
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Valgrådet fattet følgende vedtak: 

a. Valgrådet tar nominasjonskomiteens anke til følge og opphever vedtak fattet i sak 

29/15 den 9.juni 2015. 

Forslaget ble vedtatt med tre  mot to stemmer. Ingen stemte avholdende. 

 

Begrunnelse: Valgrådet mener saken er krevende siden det ikke er definert regler for 

profilering og navneendring av nominasjonskomiteens liste eller lister fra andre grupper 

av forslagsstillere. Valgrådet mener hensynet til likebehandling av listene og 

informasjon til velgerne må veie tungt i den skjønnsmessige vurderingen av dette 

spørsmålet. For øvrig viser valgrådet til saksutredningen fra sekretariatet som valgrådet 

har tatt til etterretning.  

 

b. Valgrådet tillater nominasjonskomiteens liste å ha et supplerende navn på sin 

kandidatliste. Navnet må inneholde nominasjonskomiteens liste, siden dette navnet 

allerede er kommunisert ut.   

Valgrådet tillater nominasjonskomiteens liste å supplere sitt navn med navnet 

mangfoldig folkekirke og mener det ikke vil forveksles med andre kandidatlisters navn. 

Forslaget ble vedtatt med tre mot to stemmer. Ingen stemte avholdende. 

 

Valgrådets representanter Torstein Lalim og Steinar Ørum ba om følgende 

protokolltilførsel: 

Steinar Ørum og Torstein Lalim stemte for å opprettholde Valgrådets vedtak fra møtet 
onsdag 10. juni. 
Vi kan ikke se at det har kommet frem vesentlige nye momenter som kan begrunne en 
omgjøring av Valgrådets første vedtak. 
Kirkerådets sekretariat har gitt Valgrådet tydelig veiledning, som klart konkluderer 
med at Valgrådet ikke bør åpne for navnebytte på allerede innleverte og godkjente 
valglister. 
Som medlem av Valgrådet i Borg var det ikke vanskelig å følge denne veiledningen fra 
Kirkerådets sekretariat, de som har den beste kompetanse på kirkevalgreglemenet. 
 
I tillegg ser vi at tittelen "Nominasjonskomiteens liste" allerede har gitt denne liste en 
forrang og autoritet foran andre lister. Navnet indikerer at denne listen er kommet 
frem på den ordinære måten,  
ved at Menighetsrådene i Borg har foreslått kandidater og valgt personer til å sitte i en 
offisiell valgkomite på bispedømmenivå. 
 
At noe over 150 stemmeberettigede i Borg har kommet opp med ytterligere en liste, 
og gitt denne listen navnet "Åpen Folkekirke", er i tråd med de muligheter 
valgreglementet gir. 
Når så de som er ført opp på Nominasjonskomiteens liste i ettertid vil velge et 
supplerende navn ("Mangfoldig folkekirke") som legger seg så tett inn til navnet "Åpen 
Folkekirke", oppleves dette uheldig. 
Det vil virke forvirrende på de som skal stemme ved kirkevalget. 
 
Dersom en ny tolkning av valgreglene allikevel hadde åpnet for å velge et supplerende 
navn, i tillegg til navnet "Nominasjonskomiteens liste", 
mener vi at man burde ha valgt et navn som ikke legger seg så tett opp til navnet 
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"Åpen Folkekirke". 
-  
 
Torstein Lalim (sign)      Steinar Ørum  (sign) 

 

 

31/15 Budsjettmidler til hver kandidatliste 

Valgrådet godkjenner at listene får 15 000 hver til profilering av sine lister.  

 

32/15 Eventuelt 

 

Valgrådets leder foreslår et innledende innlegg til vedtak fra valgrådets møte 

5.juni 2015, 

 

 

Forslag til tekst før vedtak    

Ekstraordninært møte i valgrådet. 

 

På møte i valgrådet 5.6.15 ble navnespørsmålet behandlet under sak 28/15 Eventuelt. 

Det ble gjort vedtak om å innkalle til et ekstraordinært møte 10.6.16. Det ble også gjort 

vedtak om å be om uttalelse fra 

- Nominasjonskomiteens listes kandidater 

- Kirkerådets administrasjon 

- Åpen folkekirkes liste i Borg 

- Kommunikasjonsfaglige råd angående listenes navn  

Det forelå uttalelse fra alle tre instanser innen den frist som var satt, 9.6.15 kl 12:00 og 

dette ble sendt valgrådets medlemmer som saksgrunnlag sammen med et forslag til 

saksbehandling fra valgrådets leder. 

 

Valgrådet mottok et nytt brev fra Kirkerådets administrasjon få minutter før møtet 

skulle begynne 10.6. Brevets innhold var av en slik art at det ble tatt med i 

saksbehandlingen. 

 

 

Med vennlig hilsen 

 

Karianne Hjørnevik Nes  

Seniorrådgiver  

  

 

Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur. 
 

 

 

  



 

 

 

 

 

4 

Mottakere:    

Sarpsborg daglig leder vikar Briskeveien 24 1712 GRÅLUM 

Borge soknediakon Borgarvn. 1 1633 GAMLE 

FREDRIKSTAD 

Nittedal trosopplærer Likollen 58 b 1481 HAGAN 

Prosten i Nedre Romerike Postboks 17 2001 LILLESTRØM 

Prosten i Øvre Romerike Postboks 254 2051 JESSHEIM 

Ullensaker trosopplærer Postboks 230 2040 KLØFTA 
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